

短新闻

平安消防

戒毒所派出所接力

本报记者 陈立波 通讯员 何水滔

本报讯 “真的太感谢了,要不是你们,我的饭店就得关门了。我一定会在戒毒所里好好表现的。”3月16日,看着派出所民警为自己办理好身份证件补办手续,绍兴市九里强制隔离戒毒所戒毒人员裘某再三向派出所民警和戒毒所民警道谢。

此前,戒毒所帮教民警发现裘某情绪不稳,深入了解后得知,裘某的身份证件遗失不见,导致他开设在越城区的一家饭店无法办理年检事宜。

戒毒所民警立即将这一情况向所领导汇报,大家一致决定帮助解决裘某的燃眉之急。考虑到当下的疫情形势,为最大限度降低疫情感染的风险,戒毒所主动联系了绍兴市城南派出所户籍管理中心,希望派出所能派民警来戒毒所为裘某补办身份证件。

经过戒毒所和派出所的一系列接力,当天中午,派出所民警携带指纹采集录入设备来到戒毒所,成功为裘某补办了身份证件,并告知裘某新的身份证件会在3个工作日内直接邮寄给他指定的家属,以便办理饭店的相关事宜。

检察守护个人信息

本报记者 蓝莹 通讯员 胡静

本报讯 网络购物已是时下主流的消费方式,应运而生的快递运单不应成为“泄密单”。日前,永嘉县检察院对部分快递行业的快递运单进行调查取证,发现大部分快件运单直接显示客户个人信息,未采取隐匿化等有效保护措施,存在泄露公民个人信息重大隐患。

综合研判后,永嘉县检察院向邮政管理局发出检察建议,建议该局依法督促快递企业采取有效手段保护用户个人信息安全。

收到检察建议书后,永嘉县邮政管理局立即组织召开工作部署会议,并邀请县检察院第五检察部主任周健丰为各快递企业代表讲授公民个人信息保护专题普法课。

周健丰从检察机关公益诉讼职能介绍、快递行业公民个人信息保护现状分析、典型案例讲解等方面,向参会的快递企业代表普及了个人信息保护相关法律,明确了加强快递行业个人信息保护工作的重要性,并提出了整改工作的目标与要求。

涉疫普法深入人心

通讯员 张磊 嘉兴政法融媒体中心 李丰

本报讯 为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,近日,平湖市司法局立足防疫形势和特点,聚焦疫情排查、预警、防控等各环节,全力做好疫情防控期间涉疫普法宣传教育。

期间,该局积极抢抓司法行政系统参与卡点执勤、核酸检测、应急联络的有利时机,宣传相关法律法规;同时,利用微信塔群、政务热线、浙江法网等平台,及时宣传疫情防控举措和成效,推送一线感人事迹,解读相关政策举措,普及疫情防控知识,回应群众关注的法律问题。此外,抽调业务精湛、素质优良的律师组成法律服务团,编印疫情防控服务、常见法律问题问答手册,分送到生产生活一线,向群众提供专业法律意见建议。截至目前,宣传法律法规累计覆盖人群1.2万人,提供相关专业法律意见建议63条。

严查伪劣假冒产品

近日,玉环市消防救援大队联合市场监督管理局,对当地消防设备企业开展专项检查,对部分消防产品抽样送检,严厉打击销售假冒伪劣消防产品的违法行为。



通讯员 王梦婷 摄

预防消除火灾隐患

近日,杭州市临安区消防救援大队联合市场监督管理局,对各单位、场所正在销售、使用的消防产品进行检查,最大限度预防、消除因消防产品不合格带来的火灾隐患。



通讯员 叶迎 摄

引导群众参与打假

近日,台州市椒江区消防救援大队联合市场监督管理局等部门,开展消防产品专项检查,并现场引导市民群众共同参与到消防产品打假行动中来。



通讯员 阳旭晖 蒋雨微 摄

专项整治质量问题

近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合市场监管局,对消防水枪、水带、灭火器、应急灯具、防火门、逃生面罩、消火栓等消防产品的质量问题进行专项整治。



通讯员 沈燕斌 摄

联合宣传消防安全

近日,泰顺县消防救援大队联合相关部门开展宣传活动,提醒群众一定要通过正规渠道购买合格的消防产品,确保自身权益不受侵犯。



通讯员 陶倩 摄

平安点滴

督促拆除违法建筑

通讯员 淳检

本报讯 日前,淳安县检察院得到线索:某企业存在擅自搭建违法建筑的情形。检察干警随即联系属地政府,一同前往该企业厂区调查。

调查发现,根据不动产权证书所载,该企业综合楼为3层建筑,企业在此基础上擅自加盖了面积300多平方米的建筑自用,加盖部分主要用于员工居住,内部环境密集拥挤,安全状况堪忧。该企业的行为违反了城乡规划法、浙江省城乡规划条例等相关规定,其违法建筑给城市外在形象及居民生活造成了不利影响。

经综合研判,淳安县检察院向相关职能部门制发了公益诉讼诉前检察建议,建议相关职能部门进行查处。相关职能部门立即行动起来,促使该企业的经营者认识到自身错误,自觉配合拆除了违法建筑。

千条线拧成一股绳

通讯员 章鸣宇 杨赛赛

本报讯 台州市黄岩区着力推进“县乡一体、条块抓统”改革,解决基层治理老大难问题。

该区北洋镇综合行政执法队将“千条线”拧成“一股绳”,推出“综合查一次”举措,统筹消防安全、市场监督、应急管理、生态环境等部门,力求“进一次企业、查多项事、一次到位”,为执法增效、为企业减负;以数字化改革穿针引线,打造汇集综治工作、市场监管、综合执法、便民服务等多方内容的智能监管一体化平台,以“一屏掌控”指引精准执法、“一键智达”优化部门协同。

今年,黄岩区将完成执法队伍整合及执法数字平台贯通,实现政府监管体系全覆盖和行政执法体系全闭环,形成权责统一、权威高效的“大综合一体化”行政执法新格局。

云窗服务便民利民

通讯员 李扬

本报讯 近两年,平湖市钟埭派出所以群众需求为导向,创新推出公安“云窗”服务平台。

据介绍,该所公安窗口在便民服务中心设立远程视频取证室,针对因客观原因无法前来现场签字确认的群众,通过“云窗”进行视频连线,全过程自动化音频记录,全流程依法、透明询问取证,实现若干项简单高频事项在线畅通办理,再通过网上户籍室传递相关材料,为群众真真切切带来便利。

目前,“云窗”已为128名居民提供有效服务,今年以来,更是完善了“云上服务+云上受理”办结工作流程,同时将“云窗”服务和“初心匠心”移动服务队相结合,通过“线上+线下”相结合的方式实现“点对点预约”和“面对面服务”,实现微网格员与“云窗”相结合提供精准服务。

廉政约谈红脸出汗

通讯员 周哲权 卢奕

本报讯 日前,金华市婺城供电分公司开发区供电中心党支部开展了优化营商环境工作领域廉政约谈工作。

“你是否清楚你所在的岗位的廉政风险点?你是否提供了最优的供电方案减少用户表后线投资?”约谈现场,提问环环相扣、步步深入。党支部约谈人员分别从落实主体责任、防范廉洁风险、营造良好营商环境等不同方面进行“一对一”“面对面”约谈,起到红脸出汗、提醒警示作用。

同时,该公司做好约谈问题跟踪督办、闭环管理,针对近期充电桩进小区的重点业务开展了“纪检+阳光业扩”专题协同监督,严格规范投资界面,重点关注业扩时限,聚焦监督客户经理在业扩全流程管理关键环节和权力运行的各个环节,全面防范廉洁风险,持续提升客户获得感。